高三数学一模批改情况汇报2008.3.23
第一部分：填空题批改情况：

一、书写不规范导致失分

第1题
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应写成集合或区间的形式，有的考生写成
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第8题应填写①②，有的考生写成1，2。
二、计算能力差导致失分
第9题应写
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，有的考生写成
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等；
第7题应为
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，有的考生写成2.

三、审题不清导致失分

第14题应求
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的余弦值，有的考生写成
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第13题应填
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，有的考生写成
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，还有的考生把n分奇数、偶数来写，导致差错。
第二部分：解答题批改情况：
15批改情况说明：
1、扣分点：对
[image: image11.wmf]cos0

C

=

不讨论，扣1分；不等式组
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，缺少
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由
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不写
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为
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的内角直接得到角C的最大值，扣1分；
2、主要错误：（1）关于x的二次式
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恒成立理解不完整，忽视对二次项系数的讨论；
            （2）对正弦定理理解错误，出现
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的情况。
16、立几其他解法
一、建系用向量解决时评分标准
①建系之前要证
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面面垂直，并建右手系
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的坐标写对
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平面
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的法向量
[image: image24.wmf]n

r

求对
[image: image25.wmf]'

2

------------------------



[image: image26.wmf]n

r

与
[image: image27.wmf]BC

uuur

共线
[image: image28.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image29.wmf]'
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②结论不平行
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的坐标写对
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平面
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的法向量
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不平行平面
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image38.wmf]'

1

-------------------


[image: image1.wmf]AB

I


二、补形（第（2）问）
1．给出结论（
[image: image39.wmf]'
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）

2．补成长方体或直三棱柱（
[image: image40.wmf]'

2

）

说明平面
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即为平面
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，延长
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17题主要错误：

第1小问：①椭圆写成双曲线；
          ②计算不过关；

第2小问：①
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不知道如何处理；
          ②转化为坐标运算时算不到底；

          ③不注意定义域
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          ④最后结果区间开闭不分。

18题错误类型：
第1小问：(1)一部分学生看不清条件（等差），采用不完全归纳；
          (2)计算错误，例如：
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             ②移项应为
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，写为
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             ③通项公式不化简，如：
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第2小问：（1）审题不清：如：存在性问题应首先去判断是否存在，再去验证；
         （2）求
[image: image56.wmf](

)

nn

xy

的范围时：①单调性不强调；②
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中）应特别给予说明；④
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严格讲不对，因为它要求在圆内，
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         （3）圆方程
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为直径的圆，错误地当作半径）。
第19题典型错误：

1、未清楚题意，正品个数就当成
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2、未写出定义域
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3、用基本不等式，由于未换元或整体看待，计算出错，不能得出盈利
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4、用导数求解，三行表或由导数为正得单调增，导数为负单调减，未指明。
第20题的错误分析：
一、（1）部分同学误将a看成正实数，一种是直接对
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进行讨论， 第二类：只讨论
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 的情况；
   （2）部分同学分类讨论时，丢掉了
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   （3）部分同学
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计算错误；
   （4）个别同学书写不规范，
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写成
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二、（1）部分同学不能正确判断充分性，必要性（各扣1分）；

   （2）在证明充分性时，对
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的单调性不去讨论，而直接说出
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只有唯一解；
   （3）绝大多数同学在讨论必要性时，只对
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处为零点，而对函数
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的单调性不加以讨论就下结论：只有一解，从而有
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附加题第2题

1、有部分同学用“欧氏几何”求
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，默认了
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；
2、大部分同学的困难在于求
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点的坐标；
3、部分同学求法向量没有过程；

4、部分同学对“
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与平面
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所成的角”与“
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与平面
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的法向量的夹角”的关系没有弄清。
卷二（四选二）批改情况总结

3．相似三角形的判断时，条件列举不全面

4．矩阵（1）旋转矩阵的公式记忆错误
        （2）用其他知识、极坐标方程来做均不给分
5．（坐标系与参数方程）

题（1）极坐标系的建立：极点有选焦点的，也有选直角坐标系的原点
题（2）有用直线的参数方程中t的几何意义去求：也有用直角坐标方程去解
6．另解（1）
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